

OVER DEZE HANDLEIDING

Ook al zijn de apparaten vandaardig in overeenstemming met de toepas-selijke specifieke Europese regelgeving, en zijn alle potentieel gevaar-lijke delen beveiligd, moeten deze instructies toch aandachtig worden doorgelezen, en mag het apparaat alleen worden gebruikt voor het doel waarvoor het is bestemd, om ongelukken en schade te voorkomen. Houd dit boekje altijd binnen handbereik voor toekomstige raadpleging. Als u dit apparaat aan andere personen wilt overdoen, denk er dan aan dat deze instructies worden meegegeven.

BEDOELD GEBRUIK

U kunt het apparaat alleen gebruiken om water te koken. De fabrikant heeft geen enkel ander gebruik voorzien, en wijst dus iedere aansprek-lijkheid af voor schade die wordt veroorzaakt door een oneigenlijk gebruik van het apparaat zelf. Bovendien heeft oneigenlijk gebruik tot gevolg dat iedere garantie komt te vervallen.

WAARSCHUWING VOOR VERBRANDINGSGEVAAR

- Vul het apparaat nooit met meer water dan het maximum, anders ontstaat er gevaar voor hete waterspetters.
- Tijdens de bereiding van de dranken en tijdens de reinigingsfase, kijkt u uit dat u niet in aanra-king komt met het hete water, verbrandingsge-va.
- Voorkom tijdens het vullen van de waterkoker dat u in aanraking komt met de stoom, die uit het tuitje en het deksel komt.
- WAARSCHUWING:** open het deksel nooit terwijl het water kookt.
- Til de waterkoker aan het speciale handvat op.
- Tijdens het gebruik wordt het apparaat warm. Kom dan niet aan de waterkoker.

BELANGRIJKE WAARSCHUWINGEN

LEES DEZE INSTRUCTIES AANDACHTIG DOOR.

- Dit apparaat is bestemd voor huishoudelijk ge-bruik en dergelijke, zoals:
- in keukentjes voor winkel- en kantoorpersoneel en in andere professionele vertrekken;
- op boerderijen;
- om te worden gebruikt door klanten van hotels, motels en in andere woonvertrekken;
- in verblijven, zoals bed and breakfasts.
- Wij wijzen iedere verantwoordelijkheid af voor een onjuist gebruik of gebruik voor andere doel-einden dan die zijn voorzien in dit boekje.
- Het wordt aangeraden de originele verpakking te bewaren, aangezien geen gratis assistentie wordt verleend als het product defect raakt bij het versturen naar een erkend Service Centrum doordat het niet goed is verpakt.
- Het gebruik van niet door de fabrikant van het apparaat aanbevolen of geleverde accessoires kan gevaar voor brand, elektroshock en per-soonlijk letsel veroorzaken.
- Het apparaat voldoet aan de (EG) verordening nr. 1935/2004 van 27/10/2004 betreffende materia-len die in aanraking komen met levensmiddelen.
- Doe geen vloeistoffen in de basis van het apa-raat.
- Kom na het gebruik of in de minuten nadat het apparaat is uitgeschakeld niet aan de hete delen ervan. Wacht tot de hete delen zijn afgekoeld.
- Het apparaat kan onder toezicht worden ge-bruikt door kinderen die ouder zijn dan 8 jaar , of wanneer ze goede instructies hebben gekregen over een veilig gebruik van het apparaat en ze de gevaren begrijpen, die het gebruik ervan met zich meebrengt.
- Reinigings- en onderhoudswerkzaamheden door de gebruiker mogen niet door kinderen worden verricht, tenzij ze ouder zijn dan 8 jaar en dit onder toezicht gebeurt. Houd het appa-raat en de stroomkabel altijd buiten bereik van kinderen jonger dan 8 jaar.
- Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.
- Het apparaat kan worden gebruikt door personen met beperkte lichamelijke, zintuiglijke of geeste-lijke vermogens, of personen zonder ervaring en kennis, maar uitsluitend als ze door een verant-woordelijke persoon worden gevolgd of als ze goede instructies over een veilig gebruik van het apparaat hebben gekregen, en deze en de geva-ren bij het gebruik ervan hebben begrepen.
- Houd de verpakkingsmaterialen buiten het be-reik van kinderen, aangezien deze een bron van gevaar kunnen vormen.
- Mocht u dit apparaat willen weggooiën, dan be-velen wij aan om het onbruikbaar te maken door het stroom snoer door te snijden. Verder beve-len wij aan om de delen van het apparaat die gevaar kunnen opleveren onschadelijk te ma-

ken, met name voor kinderen die het apparaat kunnen gebruiken om ermee te spelen.

- Haal de stekker uit het stopcontact als de wa-terkoker niet wordt gebruikt en voor alle onder-houds- en schoonmaakwerkzaamheden.
- Schakel het apparaat altijd uit en haal de stekker van de stroomkabel uit het stopcontact, voordat u de waterkoker met water vult. Het met MAX aangegeven peil mag niet worden overschreden.
-  Dompel het apparaat niet in water of an-dere vloeistoffen.

- Zorg dat de delen onder spanning nooit in con-tact komen met water: gevaar voor kortsluiting.
- Trek de stekker niet uit het stopcontact door aan de kabel te trekken.
- Het strijkijzer moet worden gebruikt en neerge-zet op een stabiele ondergrond.
- Het strijkijzer mag niet worden gebruikt als het is gevallen, als er zichtbare schade is of als hij water lekt. Gebruik het apparaat niet als de stroomkabel of de stekker beschadigd zijn, of als het apparaat zelf defect is. Alle reparaties, waaronder ook de vervanging van de stroom-kabel, dienen uitsluitend te worden verricht door een Ariete Servicedienst of door Ariete vakmen-sen, om iedere vorm van gevaar te voorkomen.
- Zet het apparaat in een goed verlichte ruimte met een makkelijk te bereiken stopcontact.
- LET OP:** gebruik het apparaat niet op een hellend oppervlak.
- LET OP:** verzeker u ervan dat het apparaat uitgeschakeld is, voordat u de waterkoker van de voedingsbasis haalt.
- Til het apparaat niet op aan de behuizing of de elektrische basis, maar pak het aan het handvat vast.
- Gebruik uitsluitend de bijgeleverde voedingsba-sis: houd de basis schoon en droog.
- Vul het apparaat nooit met meer water dan het maximum, anders ontstaat er gevaar voor hete waterspetters.

- Verzeker u ervan dat u het deksel goed op de waterkoker heeft gezet voordat u het apparaat inschakelt.
- Laat de waterkoker niet droog, zonder water, werken.
- Vul de waterkoker nooit met warm of kokend water.
- De kabel mag niet tegen de hete delen van het apparaat komen.
- Het product mag niet via externe tijdschake-laars of apart op afstand bediende installaties worden gevoed.
- Kom niet aan de hete oppervlakken. Gebruik pannenlappen of theedoeken.
- Gebruik geen koolzuurhoudend water.
- Gebruik het apparaat niet in de open lucht.
- Zet het apparaat nooit op of in de buurt van gas-fornuizen of elektrische kookplaten.
- Zorg dat het apparaat niet wordt blootgesteld aan weersomstandigheden (regen, zon, etc...).
- Na de stekker uit het stopcontact te hebben getrokken en nadat het apparaat is afgekoeld, dient deze uitsluitend te worden gereinigd met een vochtige doek die geen krassen achterlaat en met een zachte zeepoplossing (gebruik nooit reinigingsmiddelen die de plastic delen kunnen beschadigen).

-  Om het product op de juiste manier op grond van de Europese richtlijn 2012/19/ EU af te danken, wordt u verzocht het bij het product gevoegde blaadje te lezen.

BEWAAR DEZE INSTRUCTIES.

BESCHRIJVING VAN HET APPARAAT

1 - Deksel	5 - Toevoerkabel + Stekker
2 - Waterniveau-indicator (Max)	6 - Inschakelknop + Controlelampje van de werking
3 - Waterkoker	7 - Toets om het deksel te openen
4 - Voedingsbasis	8 - Kabelopslag

FASES VOORAFGAAND AAN HET GEBRUIK

Inwerkingstelling

Voordat u het apparaat op het elektriciteitsnet aansluit, controleer u of de spanning die op het plaatje onder het apparaat is aangegeven, overeen-komt met die van het plaatselijke elektriciteitsnet. Zet het apparaat op een horizontale, stabiele ondergrond.

-  **Let op!** Zet het apparaat, of leg de stroomkabel, nooit in de buurt van of op warme elektrische- of gasfornuizen, of in de buurt van een magnetron. Zorg ervoor dat de stroomkabel niet over de tafelland of het aan-recht hangt. Voorkom dat een kind aan de stroomkabel kan trek-ken, waardoor het apparaat kan omknipen.

Als de stroomkabel te lang is, windt u hem onder de voedingsbasis (op Fig. 2). De kabel mag niet tegen de hete delen van het apa-raat komen.

Zet het apparaat zodanig neer dat kinderen niet bij de hete delen kunnen komen.

GEBRUIKSAANWIJZING

-  **Let op!** De waterkoker mag alleen los van de voedingsbasis met water wor-den gevuld of geleegd.

Voordat u het apparaat op het stopcontact aansluit of ervan loskop-pelt, controleer u of de inschakelknop omhoog, op de uitgescha-kelde stand, staat.

Gebruik de waterkoker niet zonder water.

Laat het water koken als u het apparaat voor het eerst inschakelt. Maak de waterkoker leeg en spoel hem om. Herhaal dit twee of drie keer.
Druk op de toets (7) om het deksel te openen. Vul de waterkoker met vers water tot het gewenste niveau.

Het met MAX aangegeven peil mag niet worden overschreden.
Sluit het deksel. Zet de waterkoker op de voedingsbasis (4).
Steek de stekker in een geaard stopcontact. Zet de inschakelknop (6) omhoog. Het controlelampje van de werking gaat branden. Wanneer het water kookt, gaat het apparaat automatisch uit. Zet de inschakelknop weer omhoog en het controlelampje van de werking gaat uit.

-  **Let op!** Open het deksel van de waterkoker niet terwijl het water kookt. Ge-vaar voor hete waterspetters.

Verzeker u ervan dat de waterkoker uitslaat voordat u hem van de voe-dingsbasis neemt. Til de waterkoker aan het speciale handvat op. Neem de waterkoker van de voedingsbasis. Schenk het water in de kopjes. Ver-wijder het overgebleven water na ieder gebruik uit de waterkoker. Om weer water te koken wacht u enkele seconden, zodat het inschakelme-chanisme zich kan herstellen.

Waterdubbels onder de waterkoker zijn heel normaal: het is maar condens.

REINIGING VAN HET APPARAAT

-  **Let op!** Alle hieronder aangegeven reinigingshandelingen moeten worden verricht bij uitgeschakeld apparaat en met de stekker uit het stop-contact.
- Regelmatig onderhoud en een regelmatige reiniging zorgen ervoor dat het apparaat lang in goede staat behouden blijft en goed blijft werken. Was de onderdelen van het apparaat nooit in de vaatwas-machine. Spuit er nooit reststroomke waterstralen op.

Reinigings- en onderhoudswerkzaamheden mogen alleen worden verricht als het apparaat volledig is afgekoeld.

Reiniging van de waterkoker en de voedingsbasis

-  **Let op!** Was het apparaat niet in de vaatwasmachine.
- Reinig het apparaat met een niet-schurende, vochtige doek om de behu-izing niet te beschadigen. Afdrogen.

Ontkalken
Goed onderhoud en een regelmatige reiniging beschermen het apparaat en zorgen ervoor dat het langer goed blijft werken, doordat er een aan-zienlijk kleiner risico is dat er kalkaanslag in het apparaat ontstaat. Als het apparaat ondanks deze maatregelen na verloop van tijd minder goed blijkt te werken doordat er vaak hard en kalkrijk water wordt gebruikt, moet het apparaat worden ontkalkt om de gebreken te verhelpen. Gebruik hiervoor uitsluitend de ontkalker NOCAL van Ariete op basis van citroenzuur. Dit product is eenvoudig verkrijgbaar bij de servicencentra van Ariete. Ariete wijst elke vorm van verantwoordelijkheid af voor schade aan de onderde-len in het apparaat veroorzaakt door het gebruik van verkeerde producten met chemische additieven. Als ontkalking noodzakelijk is, volg dan de aanwijzingen op de gebruiksaanwijzing van het ontkalkingsproduct.

BUITENWERKINGSTELLING

Indien het apparaat buiten werking wordt gesteld, moet het elektrisch wor-den losgekoppeld. Knip de stroomkabel af.
Als het apparaat wordt gestopt, moeten de verschillende materialen die bij de vervaardiging van het apparaat zijn gebruikt worden gescheiden en worden verwerkt op grond van hun samenstelling en de toepasselijke wetgeving in het land waar het wordt gebruikt.

DE

ZU DIESER BEDIENUNGSANLEITUNG

Auch wenn die Geräte entsprechend der geltenden Europäischen Nor-men hergestellt wurden und daher alle potentiell gefährlichen Teile ge-schützt sind, müssen, um Unfälle und Schäden zu vermeiden, diese Hin-weise aufmerksam gelesen und das Gerät nur für den Zweck verwendet werden, für den es vorgesehen wurde. Die Bedienungsanleitung auch für späteres Nachschlagen stets griffbereit aufbewahren. Soll dieses Gerät an andere Personen abgegeben werden, bitte daran denken auch die Bedienungsanleitung mitzugeben.

VORGESEHENER GEBRAUCH

Das Gerät kann nur zum Kochen von Wasser verwendet werden. Jeder andere Einsatz ist nicht vom Hersteller vorgesehen. Der Hersteller über-nimmt daher keinerlei Haftung für jegliche Art von Schäden, die durch einen ungeeigneten Einsatz des Gerätes verursacht werden. Bei einem ungeeigneten Einsatz verfallen alle Garantieansprüche.

WARNUNG ZU VERBRÜHUNGEN

- Das Gerät nie über den Höchststand auffüllen, es besteht die Gefahr, dass kochendes Wasser herausspritzt.
- Bei der Vorbereitung der Getränke sowie bei der Reinigung darauf achten, dass kein heißes Wasser berührt wird; Es besteht Verbrühungs-gefahr.
- Beim Auffüllen des Wasserkochers Kontakt mit dem Dampf vermeiden, der aus der Tülle und dem Deckel austritt.
- WARNING:** Den Deckel darf nicht entfernt werden, bis das Wasser kocht.
- Heben Sie den Wasserkocher nur an seinem Griff.
- Während des Gebrauchs erhitzt sich das Gerät. Den Kontakt mit dem Wasserkocher vermeiden.

WICHTIGE HINWEISE

DIE BEDIENUNGSANLEITUNG VOR DEM GEBRAUCH AUFMERKSAM LESEN.

- Dieses Gerät ist für den Hausgebrauch und ähnliche Zwecke vorgesehen, wie:
- In den Kochbereichen für Angestellte in Ge-schäften, Büros und anderen professionellen Umgebungen;
- in landwirtschaftlichen Betrieben;
- Verwendung durch Gäste in Hotels, Motels und anderen Beherbergungsbetrieben;
- Stellen Sie bitte sicher, dass der Deckel des

- in Umgebungen Typ Bed & Breakfast.

- Wir übernehmen keine Haftung bei einem fal-schen oder in dieser Anleitung nicht vorgesehe-nen Einsatz.
- Wir empfehlen die Originalverpackungen aufzu-zubewahren, da ein Gratis-Kundendienst nicht für Schäden vorgesehen ist, die durch falsche Ver-packung bei der Spedition zum Kundendienst entstehen.
- Bei der Verwendung von nicht empfohlenen oder nicht vom Gerätehersteller mitgeliefertem Zubehör besteht Brandgefahr, Stromschlage-gefahr oder Verletzungsgefahr.
- Das Gerät entspricht der Verordnung (EG) Nr. 1935/2004 vom 27. Oktober 2004 über Materia-lien und Gegenstände, die dazu bestimmt sind, mit Lebensmitteln in Berührung zu kommen.
- Keine Flüssigkeiten auf den Heizsockel des Ge-räts schütten.
- Die heißen Teile des Geräts nicht nach dem Gebrauch oder in den Minuten nach dem Aus-schalten berühren, warten Sie, bis die heißen Teile abgekühlt sind.
- Dieses Gerät darf von Kindern ab dem 8. Le-bensjahr verwendet werden, unter der Bedin-gung, dass eine angemessen Aufsicht ausgeübt wird oder dass die Kinder über den sicheren Ge-brauch des Gerätes unterrichtet worden und der entsprechenden Gefahren bewusst sind.
- Kindern ab 8 Jahren dürfen Reinigungs- und War-tungseingriffe nur unter der Aufsicht von Erwach-senen ausüben. Das Gerät und das Stromkabel sollen außerhalb der Reichweite von Kindern, die jünger als 8 Jahren sind, gehalten werden.
- Kinder dürfen mit dem Gerät nicht spielen.
- Dieses Gerät ist nicht geeignet für die Ver-wendung durch Personen mit eingeschränkter Wahrnehmung oder vermindert physischen oder geistigen Fähigkeiten oder einem Mangel an Erfahrung und Kenntnissen, sofern sie nicht durch eine für ihre Sicherheit verantwortliche Person beaufsichtigt und/oder bei der sicheren Bedienung des Gerätes angeleitet werden.

- Die Verpackungsteile von Kindern fernhalten, da diese eine mögliche Gefahrenquelle bilden.
- Soll das Gerät als Abfall entsorgt werden, empfehlen wir es durch Abschneiden des An-schlusskabels unbrauchbar zu machen. Wir empfehlen außerdem die Geräteteile unschäd-lich zu machen, die besonders für Kinder beim Spielen mit dem Gerät gefährlich sein könnten.
- Den Stecker aus der Steckdose ziehen, wenn der Wasserkocher nicht benutzt wird, oder vor Wartungs- und Reinigungsarbeiten.
- Bevor Sie den Wasserkocher auffüllen, das Gerät ausschalten und den Stecker des Versor-gungskabels aus der Steckdose ziehen. Nicht über den angegebenen MAX-Füllstand auffüllen.
-  Das Gerät nie in Wasser oder andere Flüs-sigkeiten tauchen.

- Die unter Spannung stehenden Geräteteile dür-fen nicht in Kontakt mit Wasser kommen: Kurz-schlussgefahr.
- Das Gerät nie unbeaufsichtigt lassen solange es am Stromnetz angeschlossen ist.
- Das Gerät muss auf einer festen Unterlage be-nutzt und abgestellt werden.
- Das Gerät darf nicht benutzt werden, wenn es runtergefallen ist, wenn es sichtbare Schäden aufweist oder wenn Wasser austritt. Das Gerät darf nicht benutzt werden, wenn das Stromkabel, der Stecker oder das Gerät beschädigt sind. Um jegliches Risiko vorzubeugen, dürfen alle Repa-raturen, einschließlich des Stromkabelwechsels, nur durch das Service Center Ariete bzw autori-sierte Ariete-Fachtechniker durchgeführt werden.
-  Das Gerät nie in Wasser oder andere Flüs-sigkeiten tauchen.

- Die unter Spannung stehenden Geräteteile dür-fen nicht in Kontakt mit Wasser kommen: Kurz-schlussgefahr.
- Das Gerät nie unbeaufsichtigt lassen solange es am Stromnetz angeschlossen ist.
- Das Gerät muss auf einer festen Unterlage be-nutzt und abgestellt werden.
- Das Gerät darf nicht benutzt werden, wenn es runtergefallen ist, wenn es sichtbare Schäden aufweist oder wenn Wasser austritt. Das Gerät darf nicht benutzt werden, wenn das Stromkabel, der Stecker oder das Gerät beschädigt sind. Um jegliches Risiko vorzubeugen, dürfen alle Repa-raturen, einschließlich des Stromkabelwechsels, nur durch das Service Center Ariete bzw autori-sierte Ariete-Fachtechniker durchgeführt werden.
- Das Gerät in einem ausreichend beleuchteten Raum stellen. Die Stromsteckdose muss leicht zugänglich sein.
- ACHTUNG:** Das Gerät nicht auf einer schrä-gen Oberfläche verwenden.
- ACHTUNG:** Vor dem Abnehmen des Was-serkochers aus dem elektrischen Heizsockel, sicherstellen, dass das Gerät ausgeschaltet ist.
- Um das Gerät zu heben, es nicht am Körper oder an elektrischen Versorgungssockel fas-sen, sondern am Griff.
- Ausschließlich den mitgelieferten, elektrischen Sockel verwenden: Den Sockel sauber und tro-cken halten.
- Das Gerät nie über den Höchststand auffüllen, es besteht die Gefahr, dass kochendes Wasser herausspritzt.
- Stellen Sie bitte sicher, dass der Deckel des

Wasserkochers gut schließt, bevor Sie das Ge-rät einschalten.

- Den Wasserkocher nicht ohne Wasser in Be-trieb nehmen.
- Den Wasserkocher nicht mit warmes oder hei-ßes Wasser auffüllen.
- Das Kabel darf nicht mit den heißen Gerätteilen in Berührung kommen.
- Das Produkt darf nicht über externe Zeitschalt-uhren oder getrennte, ferngesteuerte Anlagen mit Strom versorgt werden.
- Keine heißen Oberflächen berühren. Topflap-pen oder Wischtücher benutzen.
- Kein Sprudelwasser verwenden (mit hinzuge-fügtem Kohlendioxid).
- Das Gerät darf nicht im Freien benutzt werden.
- Das Gerät nie neben oder auf Gas- oder Elekt-ropplaten stellen.
- Das Gerät nicht im Freien stehen lassen (Re-gen, Sonne usw...).
- Nachdem der Stecker aus der Steckdose gezo-gen worden ist und die heißen Teile abgekühl't sind, kann die Maschine mit einem weichen, nicht kratzenden und leicht feuchtem Tuch ge-reinigt werden. Es können einige Tropfen mildes Spülmittel verwendet werden (nie Lösungsmittel benutzen, die Plastikteile beschädigen können).
-  Für die korrekte Entsorgung des Ge-rätes entsprechend der EG-Richtlinie 2012/19/EU bitte die die dem Gerät bei-gelegten Anweisungen beachten.

• DIE GEBRAUCHSANWEISUNG GUT AUFBEWAHREN.

GERÄTEBESCHREIBUNG

1 - Deckel	5 - Stromkabel + Stecker
2 - Wasser-Füllstandanzeige MAX	6 - Einschalthebel + Betriebskontrolllampe
3 - Wasserkocher	7 - Taste zum Öffnen des Deckels
4 - Elektrischer Sockel	8 - Kabel-Aufwickelvorrichtung

BEDIENUNGSANLEITUNG

Inbetriebnahme
Bevor das Gerät angeschlossen wird, muss kontrolliert werden, ob die auf dem Typenschild auf der unteren Seite des Gerätes angegebene Netzspannung der lokalen Netzspannung entspricht. Das Gerät auf einer ebenen und festen Oberfläche aufstellen.

-  **Achtung!** Das Gerät oder das Anschlusskabel nicht in der Nähe von oder auf heißen Elektro- oder Gasherdn oder in der Nähe von einem Mikrowellenerhd aufstellen.
- Vermeiden, dass das Kabel über den Tischrand oder die Fläche übersteht. Vermeiden, dass Kinder am Anschlusskabel ziehen und das Gerät umknicken können.

Ist das Anschlusskabel zu lang, muss es unter dem elektrischen Sockel aufgewickelt werden (Abb. 2). Das Kabel darf nicht mit den heißen Gerätteilen in Berührung kommen.

Das Gerät so aufstellen, dass Kinder nicht an die heißen Geräte-teile gelangen können.

GEBRAUCHSANWEISUNGEN

-  **Achtung!** Beim Auffüllen des Wassers oder beim Entleeren muss der Was-serkocher vom elektrischen Sockel getrennt sein.
- Bevor Sie das Gerät mit bzw. von der Steckdose verbinden/tren-nen, überprüfen Sie bitte, dass der Einschalthebel nach oben in Position "ausgeschaltet" sich befindet.
- Den Wasserkocher nicht ohne Wasser benutzen.

Beim erstmaligen Einschalten des Gerätes das Wasser kochen las-sen. Entleeren und den Wasserkocher ausspülen. Diesen Vorgang zwei oder drei mal wiederholen.
Die Taste (7), drücken, um den Deckel zu öffnen. Den Wasserkocher bis zum gewünschten Füllstand mit frischem stillem Wasser auffüllen.

Nicht über den angegebenen MAX-Füllstand auffüllen.

Den Deckel schließen. Den Wasserkocher auf den elektrischen Sockel (4) stellen.

Anschließend den Stecker in eine Steckdose mit Erdleitung stecken. Den Einschalthebel nach unten drücken (6). Die Betriebs-Kontrolllampe schaltet sich ein. Sobald das Wasser anfängt zu kochen, schaltet sich das Gerät automatisch aus. Der Einschalthebel kehrt in die obere Position zurück und die Betriebs-Kontrollleuchte löschst sich aus.

-  **Achtung!** Den Deckel des Wasserkochers nicht öffnen, solange das Wasser kocht. Es besteht die Gefahr, dass kochendes Wasser heraus-spritzt.

Sicherstellen, dass der Wasserkocher ausgeschaltet ist, bevor er vom elektrischen Sockel angehoben wird. Heben Sie den Wasserkocher nur an seinem Griff. Den Wasserkocher vom elektrischen Sockel nehmen. Das Wasser in die Tassen gießen. Nach jedem Gebrauch das Restwasser aus dem Wasserkocher entleeren. Um erneut Wasser zu kochen, einige Sekunden warten, damit sich die Einschaltvorrichtung zurücksetzen kann.
Kleine Wassertröpfchen unter dem Wasserkocher sind völlig nor-mal: Es ist nur Kondenswasser.

PFLEGE

-  **Achtung!** Alle unten beschriebenen Reinigungseingriffe sind bei ausgeschalt-etem Gerät und bei getrenntem Stecker auszuführen.

Regelmäßige Wartungs- und Reinigungseingriffe schützen und erhalten das Gerät für eine längere Zeit wirksam. Die Geräteteile nicht in der Spülmachine spülen. Keinen direkten Wasserstrahl verwenden.

Alle Reinigungs- und Wartungseingriffe sind beim absolut kaltem Gerät auszuführen.

Reinigen des Wasserkochers und des elektrischen So-cfels

-  **Achtung!** Das Gerät nicht in die Spülmachine spülen.

Um das Gehäuse nicht zu beschädigen, das Gerät mit einem feuchten, nicht scheuernden Lappen reinigen. Trocknen.

Entkalkung
Gute und regelmäßige Wartungs- und Reinigungseingriffe schützen und erhalten das Gerät für eine längere Zeit wirksam und schränken das Risiko von Kalkablagerungen stark ein. Kommt trotz der Wartungs- und Reinigungseingriffe nach einer gewisser Zeit zu Betriebsstörungen im fol-

ge von dem häufigen Gebrauch von hartem und kalkhaltigen Wasser, so kann man das Gerät entkalken, um die Betriebsstörung zu beseitigen. Zu diesem Zweck ausschließlich das Ariete Entkalkungsmittel auf Basis von Zitronensäure (NOCAL) verwenden. Dieses Produkt kann einfach bei den Kundendienst-Centern Ariete erworben werden. Ariete übernimmt keine Verantwortung für Schäden an den inneren Bestandteilen des Gerätes, die durch den Gebrauch von nicht konformen Produkten wegen des Vorhandensein von chemischen Zusatzmitteln verursacht werden. Befolgen Sie bei einer notwendigen Entkalkung die Anweisungen auf dem Beipack-zettel des Entkalkungsmittels.

AUSSERBETRIEBNAHME

Wenn das Gerät außer Betrieb gesetzt wird, bitte es von dem Stromnetz trennen. Das Anschlusskabel abschneiden.
Im Falle der Verschrottung sind die unterschiedlichen für die Herstellung des Gerätes verwendeten Stoffen zu trennen und entsprechend ihrer Zu-sammensetzung und der in der Verwendungsland geltenden Normen zu entsorgen.

EL

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ ΠΑΡΟΝ ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ

Μολονότι οι συσκευές κατασκευάστηκαν σύμφωνα με τις προδιαγραφές των κύριων ευρωπαϊκών διατάξεων και κατά συνέπεια είναι προσαρτε-υμένες σε όλα τα δομητικά επιπλέον εξαρτήματα, διαφέρει προφανώς η προετοιμασία του παρόντος και χρησιμοποιήστε τη συσκευή μονάχα για το σκοπό που προορίζεται, ώστε να αποφευχте αναμίχλα και ζημιές. Φυλάξτε προχωρο το εγχειρίδιο αυτό, για να μπορείτε να το συμβουλευ-σέστε στο μέλλον. Αν πρόκειται να δώσετε τη συσκευή σε κάποιo άλλο άτομο, θυμηθείτε να το παραδώσετε μαζί και το παρόν εγχειρίδιο.

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΗ ΧΡΗΣΗ

Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τη συσκευή μονάχα για να βράσετε νερό. Οποιαδήποτε άλλη χρήση δεν προβλέπεται από τον κατασκευαστικό οίκο, που συνεπώς αποκλείονται από οποιαδήποτε ευθύνη για ζημιές κάθε φύσης, που αξιολογώνται στην ακατάλληλη χρήση της μηχανής. Η ακατάλληλη χρήση έχει σαν συνέπεια την ακώρευση οποιασδήποτε μορ-φής αβηγίας.

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΑ ΕΓΚΑΥΜΑΤΑ

- Μη γμιζείτε ποτέ τη συσκευή πάνω από τη μέ-γιστη στάθμη, γιατί υπάρχει κίνδυνος εκτόξευ-σης καυτού νερού.
- Κατά την προετοιμασία των ροφημάτων και όταν καθαρίζετε τη συσκευή, πρέπει να προσ-έχετε να μην αγγίξετε το ζεστό νερό; κίνδυνος εγκαυμάτων.
- Όταν γμιζέετε το βραστήρα, να αποφεύγετε την επαφή με τον ατμό που εκρέει από το ακροφύ-σιο και από το καπάκι.
- ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ:** Μην ανοίγετε το καπά-κι του δοχείου όταν βράζει το νερό.
- Ανασηκώστε το βραστήρα από τη χειρολαβή του.
- Η συσκευή ζεσταίνεται κατά την διάρκεια της χρήσης. Αποφύγετε την επαφή με το βραστήρα.

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΠΡΟΣΕΚΤΙΚΑ ΤΙΣ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΟΔΗΓΙΕΣ.

- Η συσκευή αυτή προορίζεται για χρήση ε οικι-ακές εφαρμογές και παρόμοιες όπως:
- σε μικρές κουζίνες για το προσωπικό, στα κα-ταστήματα, τα γραφεία και άλλους επαγγελμα-τικούς χώρους;
- στα εργοστάσια;
- για χρήση από τους πελάτες σε ξενοδοχεία, πανσιόν και άλλους χώρους διαμονής;
- Στα τουριστικά καταλύματα τύπου διανυκτέ-ρευση με πρωινό (bed and breakfast).
- Δεν αναλαμβάνουμε καμία ευθύνη για λανθα-σμένη χρήση της συσκευής, ή για κάποια άλλη χρήση που δεν αναφέρεται στο παρόν.
- Συνιστούμε να φυλάσσετε τα υλικά συσκευ-ασίας του εργοστασίου, δεδομένου ότι δεν προβλέπεται δωρεάν τεχνική υποστήριξη για τις ζημιές που προκλήθηκαν από ακατάλληλη συσκευασία του προϊόντος κατά την αποστο-λή από ένα εξουσιοδοτημένο Κέντρο Τεχνικής Υποστήριξης (Σέρβις).
- Η χρήση εξαρτημάτων που δεν συνιστά ή δεν έχει προμηθευθεί ο κατασκευαστικός οίκος της συσκευής μπορεί να ενέχει κίνδυνο πυρκαγιάς, ηλεκτροπληξίας ή τραυματισμού.
- Η συσκευή συμμορφώνεται με την οδηγία (ΕΚ) Υπ.αρ. 1935/2004 της 27/10/2004 περί υλικών σε επαφή με τα τρόφιμα.
- Μην ρίχνετε νερά στη βάση προφοδοσίας της συσκευής.
- Μην ακουμπάτε τα ζεστά μέρη της συσκευής μετά τη χρήση ή για μερικά λεπτά αφότου σβή-σει, περιμένετε να κρυώσουν τα ζεστά μέρη.
- Η συσκευή αυτή μπορεί να χρησιμοποιηθεί από παιδιά πάνω των 8 ετών εφόσον επιτη-ρούνται ή έχουν λάβει και κατανοήσει τις οδη-γίες και τους κινδύνους που παρουσιάζονται κατά την χρήση της συσκευής.
- Οι εργασίες καθαρισμού και συντήρησης της συσκευής που είναι αρμοδιότητα του χρήστη, δεν επιτρέπονται σε παιδιά κάτω των 8 ετών χω-ρίς την επίβλεψη ενός ενήλικα. Μην επιτρέπετε σε παιδιά μικρότερα από 8 χρονών να πλησιά-ζουν τη συσκευή και το ηλεκτρικό καλώδιο.

- τα παιδιά δεν πρέπει να παίζουν με τη συ-σκευή.
- Η χρήση της συσκευής επιτρέπεται σε άτομα με ειδικές ανάγκες, ή άτομα με ελλειπείς γνώσεις και ανεπαρκή πείρα, μονάχα αν επιτηρούνται από έναν υπεύθυνο, ή αν έχουν εκπαιδευτεί και έχουν κατανοήσει τις οδηγίες και τους κινδύ-νους που παρουσιάζονται κατά την χρήση της συσκευής.

- Τα υλικά συσκευασίας δεν πρέπει να εγκατα-λείπονται στη διάθεση μικρών παιδιών, δεδο-μένου ότι αποτελούν πηγή κινδύνου.
- Αν αποφασίσετε να πετήξετε τη συσκευή, πρέ-πει να την αχρηστεύσετε κόβοντας το καλώδιο προφοδοσίας. Συνιστάται επίσης να καταστή-σετε ακίνδυνα τα μέρη της συσκευής που μπο-ρεί να αποτελέσουν πηγή κινδύνου, ιδιαίτερα για μικρά παιδιά που παίζουν με τη συσκευή.
- Να βγάξετε το φινς από την πρίζα όταν δεν χρη-σιμοποιείται το βραστήρα και πριν από κάθε επέμβαση συντήρησης ή καθαρισμού.
- Να σβήνετε πάντα το βραστήρα και

